



美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员

蓬佩奥之流最后癫狂只会自食恶果 中方对美恶劣行径将坚决有力反制

国务院港澳办

美方行径完全违背国际法和国际关系基本准则,是歇斯底里式的政治霸凌行径

香港中联办

事实再次证明,美方是香港“一国两制”实践的最大干扰者、破坏者

外交部

美方行径严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,严重损害中美关系

香港特区政府

美政府行径令香港及全国人民感到愤慨,敦促美立即停止干涉我国内部事务

外交部召见美驻华使馆临时代办

奉劝美方立即纠正错误撤销有关决定

据新华社北京12月8日电 外交部副部长郑泽光8日召见美国驻华使馆临时代办傅德恩,就美国务院宣布将制裁中国全国人大常委会14位副委员长提出严正抗议。郑泽光指出,美方上述行径严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,严重破坏中美关系,蛮横无理,性质恶劣,中方表示强烈愤慨,予以强烈谴责。郑泽光强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,美国没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪法和香港基本法制定香港国安法,中方依法推进对香港的治理,打击违法犯罪分子,遏制外部势力干涉香港事务,完全是中国主权范围内的事。香港特区政府最近宣布取消4名香港立法会议员资格,符合宪法、基本法第104条以及全国人大常委会有关解释和香港国安法相关规定,完全合理合法。郑泽光强调,针对美方制裁中国全国人大常委会副委员长的恶劣行径,中方将作出对等反制,并继续采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权安全发展利益。中方奉劝美方立即纠正错误,撤销有关决定,停止插手香港事务、干涉中国内政。否则,由此造成的严重后果只能由美方完全承担。

据新华社北京12月8日电 国务院港澳事务办公室12月8日发表声明表示,美国国务院因反对我国全国人大常委会常务委员会制定香港国安法和作出关于香港特别行政区立法会议员资格问题的决定,竟然针对全国人大常委会领导人作出所谓制裁,这种行径完全违背国际法和国际关系基本准则,是歇斯底里式的政治霸凌行径,我们对此表示强烈愤慨和谴责。声明表示,没有任何一个国家会对危害本国国家安全的行为和活动视而不见,没有任何一个国家会允许分裂国家、颠覆政权、勾结外部势力的人担任重要公职。美国自身早已建立起密不透风的维护国家安全法律体系,制定了关于议员宣誓效忠和资格丧失的严格法律规定,却对我国全国人大常委会依照本国法律和国际通例完善“一国两制”法律体系,维护国家安全和香港特别行政区宪制秩序的正当之举肆意诋毁、粗暴干涉、野蛮打压,这完全是赤裸裸的双重标准和强盗逻辑!

声明最后强调,西方有一句谚语:“上帝欲使其灭亡,必先使其疯狂”。若蓬佩奥之流肆意上演最后的癫狂,到头来只会搬起石头砸自己的脚,自食恶果。

据新华社香港12月8日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人8日发表声明,强烈谴责美国国务院因反对中国全国人大常委会常务委员会制定香港国安法和作出关于香港特别行政区立法会议员资格问题决定采取所谓“制裁”行径。

发言人指出,这是严重违反国际法和国际关系基本准则的政治霸凌,我们绝对不畏任何蛮横霸道,绝对不会容忍美国对香港事务和中国内政的粗暴干涉,绝对不会动摇维护国家主权、安全、发展利益的坚定决心。

发言人说,世界上任何一个主权国家都有维护国家安全的根本责任。香港是中国的特别行政区,中国政府通过立法,维护自己一个地方行政区的国家安全,堵塞有关法律漏洞,既符合主权原则,也是国际通行惯例。全

国人大常委会根据宪法、香港基本法和有关国际通例,建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,合理合法,不容置疑。

发言人表示,美国自身建立起密不透风的维护国家安全法律体系,制定了议员宣誓效忠和资格丧失的严格法律规定,却对我国维护国家安全和香港特别行政区宪制秩序的正当之举横加指责,肆意诋毁、蛮横打压,是赤裸裸的霸权行径和强盗逻辑。事实再次证明,美方是香港“一国两制”实践的最大干扰者、破坏者。

新华社北京12月8日电 外交部发言人华春莹8日就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员发表谈话,全文如下:

12月8日,美国国务卿蓬佩奥发表声明,无端指责中方依法制定和实施香港国安法,宣布美方将对中国全国人大常委会副委员长实施所谓制裁。美方上述行径严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,严重损害中美关系。中国政府和人民对美方蛮横无理、疯狂恶劣的行径表示强烈愤慨,予以强烈谴责。

香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,美方没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪法制定香港国安法,依法推进对香港的治理,打击违法犯罪分子,这完全是中国主权范围内的事。一段时间以来,美方借口维护香港民主人权自治,通过各种方式插手香港事务,支持从事分裂国家、扰乱社会秩序的暴力活动,现在又悍然对中国全国人大常委会副委员长进行所谓制裁。这充分暴露了美方干涉中国内政、搞乱香港、阻挠中国稳定发展的险恶用心。美方倒行逆施只会进一步激起包括香港同胞在内的14亿中国人民的强烈愤慨。我们要正告美方,中国政府反对美方干涉香港事务的决心坚定不移,维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。

中方强烈敦促美方立即撤销错误决定,停止干涉中国内政,不要在危险和错误的道路上越走越远。针对美方

恶劣行径,中方将采取坚决有力反制,坚定捍卫自身主权安全发展利益。

据新华社香港12月8日电 针对美方宣布“制裁”中国全国人大常委会领导人,美众议院通过所谓“香港人民自由与选择法案”,外交部驻港特派员公署发言人8日表示,美方霸凌行径再次暴露了其搞乱香港、破坏中国主权安全的险恶用心,再次撕开了其彻头彻尾的双重标准与歇斯底里的霸权嘴脸,再次坐实他们就是“一国两制”成功实践的破坏者、反中乱港分子的“保护伞”。我们对此表示强烈愤慨,予以强烈谴责。

发言人强调,任何外部干预只会更加坚定我们维护国家主权安全的坚定意志,任何霸凌行径只会让包括香港同胞在内的全体中国人民更加众志成城,任何威胁和制裁都是枉费心机,必将搬起石头砸自己的脚。我们再次敦促美方恪守国际法和国际关系基本准则,立即停止插手香港事务,停止纵容和包庇反中乱港分子,停止破坏特区法治与司法独立。

据新华社香港12月8日电(记者丁梓懿)香港特区政府8日表示,强烈谴责美国政府对14位全国人大常委会副委员长实施所谓的“制裁”,敦促美国政府立即停止以地缘政治目的,以人权或民主为幌子,干涉中国内政。

发言人表示,全国人大常委会在6月通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》,并根据基本法在香港公布实施,是及时、合理和非常负责任的决定。自香港国安法实施以来,暴力行为已经大为消减,香港市民可以再次依法享有基本权利和自由。

发言人指出,美国政府明显无视香港特区的宪制秩序和全国人大常委会所作有关决定的相关事实,任意实施所谓“制裁”,属政治操作并暴露其双重标准,也是明目张胆地干涉中国内政,违反国际法及国际关系基本准则。

“美国政府的行径令香港及全国人民感到愤慨。特区政府对此等不负责任的行径予以强烈谴责,并敦促美国政府立即停止干涉我国内部事务。”发言人说。



嫦娥五号月球探测器在月球表面着陆的模拟图

“嫦五”探月 圆满完成使命 上升器受控落月

新华社北京12月8日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉,12月8日6时59分,嫦娥五号上升器按照地面指令受控离轨,7时30分左右降落在月面经度0度、南纬30度附近的预定落点。

此前,嫦娥五号上升器实现我国首次地外天体起飞,在预定轨道与轨道器返回器组合体交会对接,完成月球样本转移,并于12月6日12时许与轨道器返回器组合体顺利在轨分离。

国家航天局探月与航天工程中心专家表示,嫦娥五号上升器已圆满完成使命,受控离轨落月可避免其成为太空垃圾,避免影响国际社会后续月球探测任务,这是中国作为负责任大国对人类和平探索利用太空的重要承诺。



5月中旬的珠峰晚霞

珠峰测高 世界最高还在长高 每年隆升约4毫米

据新华社北京12月8日电(记者王立彬、刘华)8848.86米!珠穆朗玛峰最新身高8日公布,而且仍在不断增长。记者从自然资源部获悉,2020年珠峰高程测量科学性、可靠性、创新性较2005年明显提高,主要原因包括北斗卫星导航系统首次应用于珠峰峰顶大地高计算,国产仪器担纲高程测量,国产重力仪首次登顶实测峰顶重力值,同时融入国产航空重力仪测量数据,大幅度提升珠峰地区重力似大地水准面模型精度等。

作为世界最高峰和最年轻山峰之一,珠峰造山运动仍在持续。由于印度板块“钻”到欧亚板块底下,喜马拉雅山不断隆升。“处于碰撞前沿的珠峰整体向长春或北京方向每年移动约3厘米;在垂直方向,珠峰地区每年隆升约4毫米。”2020珠峰高程测量技术协调组组长党亚民说,珠峰需要进行定期测量,理论上10到15年重测一次比较理想。

记者来自自然资源部获悉,2020年珠峰高程测量科学性、可靠性、创新性较2005年明显提高,主要原因包括北斗卫星导航系统首次应用于珠峰峰顶大地高计算,国产仪器担纲高程测量,国产重力仪首次登顶实测峰顶重力值,同时融入国产航空重力仪测量数据,大幅度提升珠峰地区重

(上接第一版)去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板是工作重点,关系到供给侧结构性改革的开局、关系到‘十三五’的开局。”习近平总指出。

13次会议,一项项关键举措,既坚持问题导向,又着眼长远谋划,折射党中央对复杂变局下发展规律的认识不断深入——思想是行动的先导。

2015年10月,党的十八届五中全会明确提出了新发展理念,为“十三五”乃至更长时期我国发展提供了基本遵循。

5年后,党的十九届五中全会擘画了面向“十四五”和2035年的发展新蓝图,强调要坚定不移贯彻新发展理念。

创新,居五大发展理念之首,在我国现代化建设中居“核心地位”。

时间回到2018年7月13日,国际金融危机发生十年之际,中央财经委员会第二次会议聚焦一个核心议题:提高关键核心技术创新能力。

“要切实增强紧迫感和危机感,坚定信心,奋起直追”“突破关键核心技术,关键在于有效发挥人的积极性”“形成推动攻克关键核心技术的强大合力”……这次会议强调。

为科研人员“松绑”、不断提高科研人员奖励比例……5年来,一系列事关科技发展的改革接连落地。创新,这个引领发展的第一动力,在我国经济转向高质量发展过程中持续迸发耀眼光芒。

发展不只看“金山银山”,还要看“绿水青山”。

2016年1月的中央财经领导小组第十二次会议上,习近平总书记强调,“涉及长江的一切经济活动都要以不破坏生态环境为前提,共抓大保护,不搞大开发”。

两年后的中央财经委员会第一次会议对打好污染防治攻坚战进行了全面部署,要求到2020年使主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量总体改善,打赢污染防治攻坚战。

5年来,我国生态文明建设力度之大前所未有,2019年单位GDP能耗比2015年下降13.2%,全国337个地级及以上城市空气质量优良天数比例达到82%,污染防治阶段性目标顺利实现,生态环境质量总体改善。

创新成为第一动力,协调成为内生特点,绿色成为普遍形态,开放成为必由之路,共享成为根本目的——

5年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下坚定不移贯彻新发展理念,努力破解发展难题、厚植发展优势,推动我国经济高质量发展不断取得新成就。

如今,“十三五”规划目标任务即将完成,我国国内生产总值不断迈上新台阶,预计2020年GDP突破100万亿元,人均GDP已迈入一万美元门槛,对世界经济增长的贡献率保持在30%左右,持续成为世界经济增长的“稳定器”。

历史车轮滚滚向前,中国共产党推动理论和实践创新的脚步从未停歇。

顺应时代潮流,把握发展大势,透过中央财经委员会这一平台,习近平总书记的一系列重要论述不断丰富习近平新时代中国特色社会主义思想,引领着中国经济航船破浪远航。

人民至上,新部署推动民生新提升

一切为了人民,一切依靠人民,是我们党在百年奋斗征程中,带领人民攻坚克难、不断前进的力量源泉。

5年来,历次中央财经领导小组和中央财经委员会会议上,“民生”成为鲜明指向。

推进北方地区冬季清洁取暖、推行垃圾分类、畜禽养殖废弃物处理和资源化、提高养老院服务质量、规范住房租赁市场和抑制房地产泡沫、加强食品安全监管……

2016年12月21日,6件事关百姓民生的“小事”“身边事”成为中央财经领导小组第十四次会议的重要议题。

“推进北方地区冬季清洁取暖等6个问题,都是大事,关系广大人民群众生活,是重大的民生工程、民心工程。”习近平总书记在会上指出。

“小事”不“小”,事关民生,直抵民心。“要坚持以人民为中心的发展思想,在全社会大力弘扬勤劳致富、艰苦奋斗精神,激励人们通过劳动创造美好生活,不断提高生活水平。”2016年5月16日,中央财经领导小组第十三次会议上,习近平总书记强调。

“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。坚决打赢脱贫攻坚战,是习近平总书记心里牵挂的一件大事。

2018年4月2日,新组成的中央财经委员会召开第一次会议,研究的议题就是打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战。

“精准扶贫攻坚战已取得阶段性进展,只能打赢打好。”习近平总书记在会上强调。这次会议围绕打好精准扶贫攻坚战作出更具体部署,确保扶贫举措更精准有力。

2019年4月22日,距全面建成小康社会收官还剩不到两年时间,中央财经委员会第四次会研究了全面建成小康社会补短板问题。

这次会议强调,要全面完成脱贫攻坚任务,把扶贫工作重心向深度贫困地区聚焦,在普遍实现“两不愁”的基础上,重点攻克“三保障”面临的最后堡垒。

如今,随着日前贵州省宣布剩余的9个贫困县退出贫困县序列,我国832个贫困县已全部脱贫,全面建成小康社会胜利在望。

中国共产党根基在人民,血脉在人民。扩大中等收入群体、促进房地产市场平稳健康发展、提高自然灾害防治能力、加强公共卫生体系建设……一次次会议部署,一项项真招实招,深刻体现了习近平总书记以人民为中心执政理念的时代内涵。

“我将无我,不负人民。”

回望“十三五”,以习近平总书记为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标,为中国经济社会发展注入不竭力量。

赢向未来,新格局重塑发展新优势

今年初冬,中国西南部,成都到重庆客运专线正在加紧升级改造。不久的将来,两地高铁出行将缩短至1小时以内,真正实现“一小时生活圈”。

唱好“双城记”,共建经济圈。在中国面向“十四五”和2035年的新蓝图中,“推进成渝地区双城经济圈建设”赫然在列。继五大国家区域战略之后,我国区域发展的“第二梯队”呼之欲出,成渝则是“先发区域”。今年1月3日召开的中央财经委员会第

六次会议,将推动成渝地区双城经济圈建设作为重要议题。习近平总书记强调,要推动成渝地区双城经济圈建设,在西部形成高质量发展的重要增长极。

区域协调发展,成为中国高质量发展的动力源。

此前,在2019年8月26日召开的中央财经委员会第五次会议上,区域布局也是重要议题。习近平总书记强调,要根据各地的条件,走合理分工、优化发展的路子,落实主体功能区战略,完善空间治理,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

着眼长远,赢向未来。

回望“十三五”,以习近平总书记为核心的党中央着眼全国一盘棋,不断优化国土空间布局,一个个国家重大战略打通区域协调发展“经络”,各大区域板块良性互动,为我国经济高质量发展注入新动力。

如果说,区域战略是眼光向内,那么对外开放则是立足国内、放眼全球。

2017年7月17日,中央财经领导小组召开第十六次会议,聚焦改善投资和市场环境、扩大对外开放。

“要改善投资和市场环境,加快对外开放步伐,降低市场运行成本,营造稳定公平透明、可预期的营商环境,加快建设开放型经济新体制,推动我国经济持续健康发展。”习近平总书记的重要讲话,宣示了我国进一步扩大开放的决心。

累计与138个国家和31个国际组织签署201份共建“一带一路”合作文件,设立21个自由贸易试验区,成功举办三届中国国际进口博览会,积极推动并签署《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)……5年来,我国对外开放走向更高水平,开放型经济新体制加快构建。

内外融通,高质量发展才能不断开辟新空间。

经济现代化,离不开产业链现代化。中央财经委员会第五次会议提出,要打造具有战略性和全局性的产业链,围绕“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,支持上下游企业加强产业协同和技术合作攻关,增强产业链韧性,提升产业链水平,在开放合作中形成更强创新力、更高附加值的产业链。

党的十九届五中全会,对“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”进行专门部署,引发外界广泛关注。

事实上,对于新发展格局,党中央早有谋划。

2020年4月10日,中央财经委员会第七次会议上,习近平总书记以《国家中长期经济社会发展战略若干重大问题》为题发表重要讲话,首次提出构建新发展格局的重要思想。

5个月后,9月9日召开的中央财经委员会第八次会议强调,统筹推进现代流通体系建设,为构建新发展格局提供有力支撑。

有外媒评价,构建新发展格局,是中国进入新发展阶段的重大战略抉择。

5年来,综观13次中央财经领导小组和中央财经委员会会议,其研究决策的很多事项都是关系国家经济社会发展的长期性、战略性大事。政贵在执行,事贵于成。

2017年2月28日召开的中央财经领导小组第十五次会议,回顾总结党的十八大以来历次中央财经领导小组会议决策部署落实情况。

今年召开的中央财经委员会第八次会议的一个重要议题,就是研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。

“当前,我国发展的国内外环境复杂严峻,很多问题必须从长远角度、战略高度来谋划和推动解决。”

“要全面加强党对经济工作的集中统一领导,增强抓落实的主动性和自觉性,更好落实党中央作出的重大决策部署。”

5年来,中央财经领导小组和中央财经委员会的历次会议,加强了和改善了党中央对经济工作的领导,形成了研究分析、决策部署、推进落实的完整机制,中国经济稳健前行的发展观和方法论日臻成熟。发展之路没有终点,只有新的更高起点。全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。不惧大风大浪,奋勇迎风搏浪,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国经济巨轮必将乘风破浪、行稳致远。(记者 韩洁、刘红霞、齐中熙、陈炜伟、周致远) 新华社北京12月8日电